PAROLA DI VITA – SETTEMBRE 2012

“UNA COSA ANCORA TI MANCA: VENDI TUTTO QUELLO CHE HAI, DISTRIBUISCILO AI POVERI E  AVRAI UN TESORO NEI CIELI; E VIENI! SEGUIMI!” (Lc 18,22)

Cosa c’entra questo brano del giovane ricco con il nuovo passo nell’evangelizzazione fatto al campo, passo che noi vogliamo continuare con decisione? 
Una caratteristica venuta in evidenza durante il campo è stata proprio il CORAGGIO necessario per realizzare una evangelizzazione che ti chiede di parlare, di recitare, di cantare, di ballare di fronte a un pubblico che non conosci, in contesti sempre nuovi, che possono riservarti una bella accoglienza oppure anche fischiarti... 
E da dove ti viene questo CORAGGIO? 
Ci sembra di poter dire che solo Gesù ti può dare il CORAGGIO DI ANNUNCIARE un messaggio che va controcorrente, che – proprio perché è profondamente bello – non sempre è capito, non subito viene accettato, accolto… anzi… 
E, se ci pensi, proprio il CORAGGIO è mancato al giovane ricco, che ha avuto timore di “VENDERE” le sue ricchezze e se ne è andato triste. 
Allora questa Parola ci parla di CORAGGIO, del CORAGGIO DI VENDERE…   
Ma vendere che cosa? Noi giovani siamo poveri in canna…
Se ci pensi bene, per seguire Gesù tutti dobbiamo VENDERE TANTE COSE…i nostri egoismi, le nostre paure, i timori di perdere la faccia, i nostri piccoli o grandi attaccamenti ai nostri comodi, le nostre abitudini al peccato…
Ma, attento, se VENDI RICAVI…         che cosa? 
Sì un TESORO (tutto d’oro) nei CIELI. 
Solo nei cieli, dopo la morte? 
No anche qui, adesso, infatti la VITA ETERNA comincia già qui: “come in cielo così in terra”.
E cos’è questo TESORO? 
E’ GESU’ STESSO! Per questo poi dice “SEGUIMI”: il tesoro enorme è Lui! E solo se scopri Lui come tesoro, Lui presente tra noi, nella nostra UNITA’,  LO ANNUNCI poi SENZA PAURA, CON FRANCHEZZA, CON CORAGGIO. 
Ma tutto inizia con il coraggio di vendere…come quel tale che aveva trovato il tesoro nel campo: ha venduto tutto “pieno di gioia” e ha comprato quel campo per avere il tesoro. 
Costui ha venduto “pieno di gioia”; il giovane ricco, che non ha venduto, se ne è andato “triste”. 
Tutto comincia con un atto di coraggio: poi sperimenti  che il “vendere” per avere Gesù tra noi e portarLo agli altri ti frutta il “centuplo”. Allora non avremo più paura, ma Lo seguiremo con GIOIA, per SEMPRE!
