PAROLA DI VITA – FEBBRAIO 2013

“IN VERITA’, IN VERITA’ IO VI DICO: CHI CREDE IN ME, ANCH’EGLI COMPIRA’ LE OPERE CHE IO COMPIO E NE COMPIRA’ DI PIU’ GRANDI DI QUESTE, PERCHE’ IO VADO AL PADRE”.
(Gv. 14,12)
Spiegazione:
Le stesse opere di Lui e anche di più grandi. Queste opere più grandi senza dubbio devono essere l’evangelizzazione del mondo. Ciò sarà possibile perché Gesù va al Padre, cioè grazie al sacrificio redentore di Cristo e alla Sua risurrezione gloriosa che Lo colloca accanto al Padre al fine di intercedere per noi (1Gv. 2,2).
Applicazione a noi:
Anche noi di fronte alla necessità di vivere l’Unità, di evangelizzare e di dare testimonianza, possiamo sentirci incapaci, inadeguati o addirittura avere paura di essere emarginati, derisi ecc…
Gesù ci dà forza e ci dice che “se crediamo in Lui” faremo opere più grandi delle Sue, perché è Lui 
- Lui tra noi - che opera.
Conclusione:
 (
*
 
“Tutti saranno UNO
se NOI SAREMO UNO”
)“Se Dio è per noi, chi sarà contro di noi?” (Rm. 8,31)
Chi mai ci potrà fermare?

Messaggio del 25 gennaio 2013
Cari figli! Anche oggi vi invito alla preghiera. La vostra preghiera sia forte come pietra viva affinché con le vostre vite diventiate i testimoni. Testimoniate la bellezza della vostra fede. Io sono con voi e intercedo presso il mio Figlio per ognuno di voi. Grazie per aver risposto alla mia chiamata.
Messaggio del 2 febbraio 2013 (Mirjana)
Cari figli, l'amore mi conduce a voi, l'amore che desidero insegnare anche a voi: il vero amore. L'amore che mio Figlio vi ha mostrato quando è morto sulla croce per amore verso di voi. L'amore che è sempre pronto a perdonare e a chiedere perdono. Quanto è grande il vostro amore? Il mio Cuore materno è triste mentre nei vostri cuori cerca l'amore. Non siete disposti a sottomettere per amore la vostra volontà alla volontà di Dio. Non potete aiutarmi a far sì che coloro che non hanno conosciuto l'amore di Dio lo conoscano, perché voi non avete il vero amore. Consacratemi i vostri cuori ed io vi guiderò. Vi insegnerò a perdonare, ad amare il nemico ed a vivere secondo mio Figlio. Non temete per voi stessi. Mio Figlio non dimentica nelle difficoltà coloro che amano. Sarò accanto a voi. Pregherò il Padre Celeste perché la luce dell'eterna verità e dell'amore vi illumini. Pregate per i vostri pastori perché, attraverso il vostro digiuno e la vostra preghiera, possano guidarvi nell'amore. Vi ringrazio.
